

听网民心声诉求 替党委政府分忧

新媒体问政

第五十六期

热线电话

13721124526
18949660180
18949660199

诉求通道

扫一扫下载掌上淮南客户端，进入民意通频道问政栏目；关注淮南日报官方微信公众号。以上通道均可参与，24小时在线接收您的各类诉求，并即刻@淮南各县区、各相关单位，为您排忧解难。



(上接2版)

6. 网友问：目前我市疫情防控已基本实现社会面清零的阶段性目标，我所在的李郢孜镇原本的范圩小区等封控区、管控区也都解除了封控、管控。是不是意味着我们可以正常出行了？

谢家集区疫防办回复：社会面“清零”并不是风险“清零”。我们务必严格遵守疫情防控相关规定，做到非必要不外出、少聚集。当前，疫情防控形势依然严峻复杂，“解封”不等于“解控”，“外防输入”的任务十分艰巨。为了您和家人的安全，请严格按照疫情防控相关规定，依法如实报告旅居史、不适症状等情况，不聚会、不聚餐、不扎堆，遵守车辆交通管理规定，服从村（社区）、小区出入管理，自觉做好扫安康码和行程码、测体温、核酸检测等疫情防控措施，养成戴口罩、勤洗手、常通风、分餐制、用公筷、一米线等卫生习惯，保持健康生活方式。

淮河早报、淮南网记者 李严

7. 网友问：现在已经4月底了，受前期疫情影响，我们公司一些税务工作还不能正常进行，4月份申报纳税期限能否延迟？

淮南市税务局回复：为全力配合做好疫情防控工作，保障人民群众生命安全和身体健康，保障纳税人、缴费人的合法权益，便利纳税人办理纳税申报事项，我市税务部门已经将2022年4月份申报纳税期限进行延长，对按月、按季申报的纳税人，申报纳税期限由4月20日延长至4月27日。纳税人因受疫情影响，在4月份申报纳税期限内办理申报仍有困难的，可依法向税务机关申请办理延期申报。

淮河早报、淮南网记者 廖凌云

8. 网友问：我住在田家庵区，有一个朋友借我钱一直不还，我准备去法院起诉他，但是现在出门不方便，我担心万一过了诉讼时效，自己的合法权益就不受保护了。请问，现在能不能在线起诉？能不能不出门就开庭起诉他？

田家庵区人民法院回复：可以起诉。疫情防控期间，诉讼参与人可选择安徽法院诉讼服务网(<http://www.ahgyss.cn>)网上立案系统、“人民法院在线服务”微信小程序等平台网上登记立案；不便于线上诉讼的，可通过邮寄方式提交诉讼材料(邮寄地址：安徽省淮南市田家庵区广场北路田家庵区人民法院立案庭收，电话：2173992)；确需现场申请立案的，可通过在线平台或12368(外地当事人需加拨0554)热线电话等提前预约。

淮河早报、淮南网记者 廖凌云

9. 网友问：我是宝嘉环境工程公司的一名环卫工人，我们有两个多月没发工资了，管理人员说是疫情造成的，请帮助解决拖欠工人工资的问题。

安徽省宝嘉环境工程有限公司回复：对于拖欠工资一事，由于受疫情影响，我公司财务和办公室的工作人员，都处于封控区内居住，至今尚未解封，疫情缓解后，我公司将会立即将因疫情拖欠的工资足额发放，绝对不会出现拖欠工人工资的现象。

淮河早报、淮南网记者 王伟

10. 网友问：我家住田家庵区公园街道东苑社区东苑西区，孩子是淮南二中高三学生，请问可以返校吗？

淮南二中新冠疫情防控办公室回复：高三学生返校需要经过严格的健康审查，要提供返校前14天的健康档案、自己及共同生活家人的48小时以内的核酸检测报告、行程卡(没有手机的学生，需要填写健康承诺书)、社区开具一份非封控区或管控区的证明等。

淮河早报 淮南网记者 张明星

11. 网友问：我家宝宝要打13价肺炎疫苗，之前是在国庆街道打的，4月4日就该打了，现在疫情怎么办，能延迟吗？或者可以去别的地方打吗？

国庆街道社区卫生服务中心回复：按照目前疫情防控的要求，暂停疫苗接种。具体情况请网友等候通知。

淮河早报、淮南网记者 付莉荣

12. 网友问：最近一段时间因不能出门全靠网上购买生活用品，可在购买生鲜蔬菜产品时偶有发现以次充好的情况，打电话给商家，商家愿意退款却不说明原因，明显有欺骗消费者之嫌，像这种情况市民该怎么办？

淮南市市场监督管理局回复：市民如果遇到网购生鲜商品以次充好、缺斤少两的情况，请保留商品实物和交易票据，到商超所在地的市场监管所进行投诉，切实保护消费者的合法权益不受侵害。

淮河早报、淮南网记者 王玲